



凝心聚力、奋发进取，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而努力奋斗！



## 全市党建重点工作现场推进会暨市党建引领基层治理领导协调机制第二次全体会议召开

### 筑巢引凤 汇聚人才 我市推出人才补贴政策 打造人才“皋”地

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员汪捷）12日，我市召开党建重点工作现场推进会暨市党建引领基层治理领导协调机制第二次全体会议，纵深推进基层党建“强基聚力工程”，推动我市党建引领基层治理不断取得新成效。市领导何益军、陈威涛、秦金春、朱莹莹、卢志敏、张炜龙、王春华、杜晓峰参加会议。

会上，与会成员集中观摩了如城街道蒲村社区新井儿社区食堂、城北街道陆姚社区村企共建活动中心、搬经镇万全村第一网格服务站及城南街道新庄社区安置小区。

会上，市委书记何益军指出，党的领导是加强基层治理体系和治理能力现代化的根本保证，要始终坚持把党建引领贯穿基层治理全过程、各环节，夯实基层治理的根基。要牢固树立“一盘棋”思想，充分发挥党建引领基层治理领导协调机制的重要作用，进一步深化巩固“解决小马拉大车问题，实现为车减负、为马赋能”工作成效，确保责任体系更优、干部队伍更精、减负导向更明，杜绝基层治理出现“责任真空地带”。

何益军强调，基层是社会治理的最前沿，必须聚焦打通治理末端靶向发力，推动更多资源、服务、管理权限关口前移、重心下移。要聚焦组织下延，建好用好“镇街吹哨、部门报到、接诉即办”机制，有效破解基层治理中的难点堵点问题。要聚焦力量下沉，把为基层解决急难愁盼作为履职尽责的重要突破口，落实“四下基层”工作制度，为基层治理聚力赋能。要聚焦服务下移，办好敬老助餐、托幼服务、助残扶弱等民生实



图为观摩现场。

融媒体记者高磊摄

事，把基层打造成为服务群众的前沿阵地。

何益军要求，必须坚持民有所呼，我有所应，不断创新治理方式、集聚多方力量，打通基层治理的“最后一公里”。要聚焦数据赋能智治，坚持统筹利用数据资源、主动联系服

务群众，实现线上、线下同步发力。要引导多元主体参与共治，打造多主体共同参与的议事协商格局，有效集聚多方治理力量。要畅通群众参与治理的渠道，完善群众评价机制，引导村民群众进行自我管理、自我监督，提升治理成效。

会上，如城街道、丁堰镇、吴窑镇、市城管局4家单位还分别作了交流发言。

各镇（街道）党（工）委主要负责同志、市委党建工作领导小组成员单位、市党建引领基层治理领导协调机制成员单位相关负责同志参加会议。

本报讯（融媒体记者韩循）正值冬招季，不少高校毕业生及学子都开始参加招聘活动，挑选自己心仪的企业。近日，我市发布《关于加快建设人才高地推动如皋高质量发展的若干政策意见》，其中关于申报人才生活津贴补贴和企业引才奖励的相关内容引来不少高校毕业生及学子的关注。

近年来，我市人才补贴诚意满满，每年发放人才补贴总额达3000万元。根据相关政策，近期我市开始2023年度企业人才生活津贴补贴和企业引才奖励申报工作，将对在2023年1月到2023年12月期间首次来如就业、创业的高校毕业生提供人才生活津贴补贴，其中大专生或高级工享受每人500元每月补贴，普通高校本科生或技师每人每月补贴1000元，对一流学科的高校毕业生实施1.5倍系数奖励，个人最高可申领人才生活津贴补贴每人每月6000元。

各项惠才政策，精准抓住了人才和企业的需求。在利好政策的影响下，近几年，不少学子选择来到如皋，在此扎根发展。应届毕业生胡文翔是其中一员，他告诉记者，自己从机械类专业毕业后，第一选择就是来到如皋：“如皋滨江临港，地理位置优越，受到上海、苏州等城市辐射，电力工业行业发展迅速。而且如皋的人才补贴政策对我也很有吸引力。”

刘莹是前年毕业的大学生，今年已经领到了人才生活津贴补贴，她高兴地说：“我是本科毕业生，应届生工资基本都不会太高，如皋这里给我一个月一千元津贴，一年加起来有一万多元。这让我生活上宽裕了不少，平时也更舍得点奶茶、吃好吃的。”

人才聚则产业强，众多企业看中政策优势和优越的营商环境，同样选择落户如皋。“落户如皋后，我们每年都会招收部分应届毕业生，今年我们企业就从全国各大高校招聘了将近300名毕业生。因为人才补贴政策，去年我们企业的92名新员工申请到了人才补贴共计116万元，对他们个人和企业的发展都有所帮助。”江苏思源高压开关有限公司人事专员王凤琦介绍。

在用好人才政策的同时，我市还不断加大人才招引力度，与100多家省内外高校建立了政校企合作，高频次组织校园招聘、人才专场招聘、企业高校行等活动。今年1月至10月，我市共组织36场校园招聘，600多家企业参加招聘，提供超过2500个就业岗位。“近年来，我市不断做好做实人才招引工作，来如皋就业的高校毕业生数量逐年增长。今年前三季度，来如皋就业的高校毕业生已累计达到4700多人。”市人才服务中心人才开发科科长丁韵佳表示，接下来我市还将继续做好人才引进工作，通过举办招聘会、开放公共人力资源服务市场、各镇（区、街道）“家门口”就业服务站等渠道，让广大高校毕业生及学子来如就业创业更容易、更便利、更优惠。

### 奋进强国路 阔步新征程

## 边检效能再提升 通关船舶创新高

本报讯（通讯员杨茂茂 融媒体记者吴青青）11日，巴拿马籍“伟涛”轮完成装卸，缓缓驶离如皋港长源国际码头。今年以来，如皋口岸出入境（港）船舶数量稳步上升，截至12月12

日，如皋边检站已查验出入境（港）船舶1125艘次，出入境人员22266人次，同比增长11.83%和11.85%，创如皋口岸历史新高。12月1日，如皋港口16艘外轮同时在港，创下该港开港以

来单日最高历史记录。

为了提高口岸通关效率，如皋边检站持续优化通关模式，积极探索“警务室+网格”勤务运行模式，推行7×24小时“一站式”服务，让国际航行船舶及船员享受到“随到随检、即检即离”的便捷体验，极大地提高了通关效率。“截至11月底，共有384名外籍船员在本港享受24小时过境外签政策，同比增长46%。”该站边防检查处处长钱志敏介绍道。

今年10月，如皋港外贸集装箱码头吞吐量达到5万标箱，创历史新高。

高，如皋边检站民警靠前服务，保障各类船舶靠泊“零等待”、装卸作业“零时差”，使中国制造的产品源源不断地运往全球不同的国家和地区，保持着强劲的增长态势。

“港口已经成为如皋对外开放的重要窗口，我们将持续以服务口岸外向型经济发展为出发点，开展‘寻访问需服务’活动，常态化走访开放企业、口岸群众，不断征求意见建议，探索实施与如皋更高水平开放相匹配的边防检查管理新模式。”该站站长张杰说。



### 水中“软黄金” 游出“蛭”富路

详见→A2

### 匠心守护“甜蜜”技艺

详见→A3

## 生态城市 冬景如画

近日，从空中俯瞰我市主城区，色彩斑斓的树木与护城河碧水、居民小区相互映衬，构成一幅景色宜人的冬日生态画卷。

近年来，我市大力推进生态文明建设，不断提升城市生态涵养功能，拓展绿色公共空间，让城市更新与绿色发展同频共振，生态环境公众满意度持续提升，人民群众的获得感和幸福感不断增强。

通讯员吴树建

